

# 國立臺灣大學九十二學年度碩士班招生考試試題

科目：刑法

題號：464

共一頁之第全頁

第一題（五十分）： 某甲為阿里山森林火車機廠之檢車士，某乙為森林火車之正駕駛。按規定，某甲與某乙於發車前都必須檢查火車之角旋塞是否打開，以啟動車廂之煞車功能。某日發車前，某甲認為反正還有正駕駛會依規定檢查並開啓角旋塞，所以發車前根本未做檢查工作。而某乙也以為，檢車士必然已經檢查並打開角旋塞，所以也懶得再檢查一次。結果發車以後，火車在陡坡處因為角旋塞未打開，無法煞車而翻覆，造成乘客某丙與某丁嚴重受傷。首先被拖救出來的某丙由直升機立即載運送醫，然而由於直升機老舊，起飛不久即發生機械故障而迫降，致使某丙在迫降過程中因為碰撞而當場死亡。後來被拖救出來的某丁由待命的救護車送下山，不意遇到阿里山公路有土石崩塌，沿線車行難以動彈，原本二十分鐘的行程卻花了兩個多小時，俟行至半路時，某丁已經因為拖延救治時間過久而死亡。甲乙二人刑事責任如何？

第二題（五十分）： 某甲為地方政府的公務員，主管交通事務，而當地正紅的議題就是高速公路是否可以在當地新設一個交流道的爭論。記者某乙得到消息，知悉中央正在秘密進行討論，且已經到達下結論的程度，但是卻苦無管道獲知該當結論。某日某乙獲悉某甲已因業務所需而掌握到正確訊息，於是藉著其他採訪活動的機會接近某甲，並偷偷要求某甲告知仍屬保密階段的相關訊息。

雖然雙方都是男性，但是某甲卻有雙性戀傾向。某甲看機會難得於是藉機要求性行為。某乙雖無意願，但是為了獲得新聞，也只好勉強同意，不過其也僅是答應用振動力極強的手機插入某甲的肛門而已。事後，某乙獲得相關訊息，並予以報導，且因為採訪到獨家新聞而獲得報社支給的萬元獎金。

如果你是檢察官，試問要不要對兩人提起公訴，用哪些條文，為如何的求刑。

試  
題  
隨  
卷  
繳  
回